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https://www.youtube.com/c/statisticsplaybook

2,3, 491 & Qi thE3t o] ZEE A/stAl L.

x <- c(16, 12, 9, 8, 14, 10, 17, 12, 3, 19, 18, 9)

t.test(x, alternative = "greater", mu = 12.6, conf.level = 0.95)
>

> One Sample t-test

>

> data: x

>t = -0.255622, df = 11, p-value = 0.5984

> alternative hypothesis: true mean is greater than 12.6
> 95 percent confidence interval:

> 9.78716 Inf

> sample estimates:

> mean of x

> 12.25

2. FEY: 12.25, t B SAT: -0.25522
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male <- c(13.3, 6, 20, 8, 14, 19, 18, 25, 16, 24, 15, 1, 15)
female <- c(22, 16, 21.7, 21, 30, 26, 12, 23.2, 28, 23)

# 2t O =240 o E &2
t.test( = male, y = female, alternative = "two.sided", var.equal = FALSE)

Welch Two Sample t-test

data: male and female
t = -2.8958, df = 20.989, p-value = 0.00865
alternative hypothesis: true difference in means is not equal to O
95 percent confidence interval:
-12.618000 -2.069692
sample estimates:
mean of x mean of y

14.94615 22.29000
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# 2t &8 240 2 AR t.test(z = male, y = female,

# alternative = 'two.sided', war.equal = TRUE)
23S AuEE, 2o g2 de 4 AsHH

Hx}o]: 22.29 - 14.94615 = 7.345, AAEAZ: -2.8958
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t.test(x = male, y = female, alternative = "less", var.equal = FALSE)
>
> Welch Two Sample t-test
>
> data: male and female
>t = -2.89568, df = 20.989, p-value = 0.004325
> alternative hypothesis: true difference in means is less than O
> 95 percent confidence interval:
> -Inf -2.979867
> sample estimates:
> mean of x mean of y
> 14.94615 22.29000
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Hg = :ubefore - :UJafter =0

- Y7

Hg = Hbefore - /’Lafter <0

2,3, 4 Mg 7] YA theat 2o 5 7hx) ol EARU

before <- c(14.3, 16.3, 15.3, 15.3, 14.6, 15, 14.8, 15.3, 15.3,
15.8, 14.9, 17.3, 16.5, 14.5, 14.3, 15.2, 14.1, 17.6, 14.3)

after <- c(15.3, 17, 16.8, 14.2, 14.1, 14.7, 13.3, 14.1, 13.1,
12.5, 16.4, 15.9, 13.5, 15.9, 15.3, 12.6, 16.2, 13.4, 13.6)

1 3202 ¥ Uy (FH)

rlo

d <- before - after

t.test(d, mu = 0, alternative = "less")

>

> One Sample t-test

>

> data: d

>t = 1.5879, df = 18, p-value = 0.9351

> alternative hypothesis: true mean is less than O
> 95 percent confidence interval:

> -Inf 1.409366

> sample estimates:

> mean of x

> 0.6736842

2E2 Y FOUISEE SH ALE

t.test(before, after, alternative = "less", paired = TRUE)

Paired t-test

t = 1.5879, df = 18, p-value = 0.9351

>

>

>

> data: before and after

>

> alternative hypothesis: true mean difference is less than O
>

95 percent confidence interval:

> -Inf 1.409366
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> sample estimates:
> mean difference

> 0.6736842
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d <- after - before

t.test(d, mu = 0, alternative = '"greater")
>

> One Sample t-test

>

> data: d

>t = -1.5879, df = 18, p-value = 0.9351
> alternative hypothesis: true mean is greater than 0O
> 95 percent confidence interval:

> -1.409366 Inf

> sample estimates:

> mean of x

> -0.6736842

N
=
e
-
o
o
0
olo
=
e
~



	1 빅분기 실기 유형 3 예상문제  t 검정 3종 세트정리
	1.1 1 표본 t 검정
	영화 스트리밍 평균시간

	1.2 2 표본 t 검정 (독립)
	남자-여자 그룹의 영화 스트리밍 평균시간

	1.3 2 표본 t 검정 (대응표본)
	새로운 추천시스템의 효과



